



## 衢江打造农产品牌 释放县域渐别

守护

见习记者 何双传  
通讯员 胡小飞 俞锐 蓝晨

### 促农增收

本报讯 衢州市衢江区着眼舌尖上的安全,大力发展放心农业。今年5月,衢江区被确定为“省农产品质量安全放心示范县”创建试点。全区致力于用3年努力,基本建成较为完善的产地环境保护、农业标准生产、技术服务支撑、农资市场监管、产品检验检测、质量安全溯源、生产经营诚信和市场多元营销八大体系,进而打造全国农产品质量安全放心区。

打造“放心牌”,衢江区从源头做起。“自2009年起,区里已完成了近10万亩的耕地质量提升培肥工程。”衢江区土肥站站长董文彬告诉记者。除了土壤改良,衢江区还在八大水系内削减了92.7万头生猪饲养量,减少水环境污染,并在全区范围内推动“洁水渔业”的发展。目前,已有350座山塘、水库的养殖户签订了《不施肥洁水养鱼承诺书》,养殖水域水质明显改善。

“安全放心”的意识已经种进农民心田。为了降低“农残抑制率”这一食品安全的重要指标,陈建华家庭农场专门派人监督果蔬的虫患情况,力争把虫害消灭在萌芽状态。在自家的快速检验室中,陈建华现场检验农药残留情况,并把含有种植地点、播种时间、用药情况、残留农药检测情况的二维码贴在产品上。客户只要打开微信扫一扫就可以对产品进行质量溯源。目前,包括陈建华家庭农场在内的45家家农场都建立了快速检验室,用上二维码质量溯源体系。今年以来,该区食安办共抽检家庭农场60家次,检测食用农产品果蔬大类样品159批次,产品合格率100%。

“放心牌”,赢得了市场认可,促进了农民增收。高老庄家庭农场种了70余亩红心火龙果,“绿色”的种植过程使得火龙果的品质独具竞争力。“光是应付采摘游的游客,火龙果就已经供不应求。”农场主李仁广告诉记者。除了红心火龙果,衢江区出产的举村大米、大叶枸猪肉等农产品也成了市场上的香饽饽。据农业部门测算,自去年8月以来,“放心牌”农产品使790多户家庭农场以及2000多户农户增收6000多万元。

### 内重技改

本报讯 荧幕上,林志颖、海清、濮存昕、蒋雯丽……大腕明星轮番上阵,为嵊州厨具企业“吆喝”;荧幕下,激光焊接机、数控折弯机……嵊州厨具企业大手笔引进新设备投入转型。

通过外创品牌、内重技改,嵊州厨具企业正大步走出过去小而散的发展困境。有技术、有品牌的发展,换来丰厚的回报。今年1至8月份,嵊州厨具产业销售和实缴税收,同比分别增长26.95%和40.92%。

“嵊州厨具,是到该打响自己品牌的时候了!”一位嵊州厨具企业老总道出真谛。随着多年发展,嵊州厨具企业已具备先进制造能力,可80%的产品均靠贴牌谋利,全市200多家厨具企业中,缺少全国响当当的知名厨具品牌。随着原材料价格和人力成本的上涨,规模小、品牌优势缺乏的厨具企业只能在低端市场苦苦挣扎。

尝尽了“为他人作嫁衣裳”的辛酸,嵊州的众多厨具企业决心开创自己的品牌。全国集成灶行业领军企业“亿田电器”,从今年4月起在央视3个频道同时投放广告。“我们决定3年内投入3亿元品牌建设资金,并在全国建立2000多个专卖店,信心十足。”亿田电器的“万事兴”、“美多”、“康乃馨”等厨具品牌,都不惜重金走上了自主创新之路。截至目前,嵊州共有10多家厨具企业在央视推介自主品牌。而在该市路旁街边甚至是高速公路两侧,满眼尽是厨具广告,向路人展示嵊州厨具的实力。

嵊州企业创牌积极性高涨,跟嵊州市委、市政府全力助推有很大关系。今年,市财政拨出2000万元品牌建设扶持资金,其中1000万元用于“中国厨具之都——浙江嵊州”区域品牌宣传,1000万元用于企业品牌建设奖励。

为给品牌建设提供技术和质量支撑,“厨具之都”的转型升级更是热火朝天。浙江库卡电器有限公司投资6亿元、22万平方米的新厂房正加紧施工。随后,新厂房将入驻20多台“机械手”,“抓”出年产厨房电器100万套的新速度。万事兴科技厨具产业园,引入崭新的吸油烟机装配流水线,通过“机器换人”,一线员工减少12%,而劳动生产率提高15%,生产周期缩短近20%。

## 作嫁衣

## 打造浙江经济升级版

“凤凰”可能于22日白天登陆我省沿海

## 我省启动防台Ⅲ级应急响应

### 夏宝龙李强王辉忠要求切实做好各项防御工作

本报杭州9月20日讯(记者 颜伟杰 通讯员 谢根能)今年第16号强热带风暴“凤凰”步步逼近,我省全力以赴做好各项防御应对工作。省领导夏宝龙、李强、王辉忠分别作出批示,要求各级各部门全力以赴做好防范应对工作,沿海各市县要密切关注台风走向和天气变化,加强监测预报,切实做好各项防御准备,特别要及时提醒海上渔船回港避风等。

根据省气象台今天17时发布的台风警报,“凤凰”中心位于台湾省高雄市西南偏南方向约242公里的海面上,近中心最大风力10级(28米/秒)。省防指在18时发出通知,将防台风应急响应提升至Ⅲ级,要求做好第16号强热带风暴(凤凰)防御工作。据省气象台预计,“凤凰”未来将以每小时15至20公里左右的速度向我省中南部海域靠近,强度逐渐加强,并可能于22日白天在我省沿海登陆。

受“凤凰”外围环流影响,今天浙江中南部沿海已出现8至9级大风,最大为温州平阳南麂24.2米/秒。我省沿海地区出现小到中雨,局部大雨。

受“凤凰”影响,21日到23日我

省东部地区将有大雨暴雨,沿海地区部分有大暴雨;沿海海面风力10至12级,沿海地区有8至10级大风,东海渔场及台风中心经过的附近海域最大风力可达12至13级。

省防指要求,各级气象、海洋渔业、水文等部门要密切监视“凤凰”动向,做好风情、水雨情、风暴潮和海浪等的监测预报;各地要严格执行水利工程控制运行计划,超限运行的水库要立即将水位降到汛限以下,科学做好水库、山塘及河网的预泄预排。

沿海各地要根据休渔期结束、大量渔船出海作业的实际,全面、及时掌握出海渔船的数量和位置,根据气象、海洋渔业部门的预报,及时组织船只回港避风或驶入安全海域,同时要加强对港口、航道和避风锚地的监管。

对可能受台风影响的城市,要充分估计台风雨对城镇的影响,按照城镇的防洪排涝和防台风预案,落实好在建工地、高空设施、广告牌、行道树等防风加固措施,做好城镇,特别是新区、开发区、城乡结合部的防洪排涝管理,加强城市重要基础设施、地下空间与低洼易涝地区的排涝工作。

## 全国美展油画展在杭开幕

### 李强参观展览

本报杭州9月20日讯(记者 王国锋 吴孟婕)全国油画艺术家杭城共赴艺术盛宴。今天,第十二届全国美术作品展览油画展在浙江美术馆开展。

省长李强宣布油画展开幕并参观展览。葛慧君、奴健敏、郑继伟和左中一、刘大为参观展览。

浙江美术馆宽敞的展厅里,参观的市民络绎不绝,其中不少人是从外地赶来的。从1200余件参评作品中遴选出578件作品构思新颖、技法细腻、风格多样,吸引市民驻足观看。

全国美术作品展览是我国美术界规格最高、规模最大的展览,每隔5年举办一次。本届展览以“熔铸中国气派,塑造国家形象”为主题,分为中国画、油画、版画、雕塑等13个展区,其中油画展区花落杭州。这是继2004年作为第十届全国美展中国画展区之后,杭州时隔10年重新执掌全国美展重要画种展览的主办权。展览将持续至10月12日。

值得一提的是,我省作为美术强省,在本届全国美展油画展中,囊括了包括唯一一件金奖提名作品在内的多个奖项。其中,在90件进京作品中,我省作品就有17件。

## 持之以恒 善始善终

### ——二论切实抓好整改落实工作

本报评论员

事贵善始,尤当善终。目前,第二批党的群众路线教育实践活动已逐渐进入尾声,但后续整改落实工作更加重要。习近平总书记对教育实践活动提出防止前紧后松、防止矛盾积压、防止简单粗糙、防止短期效应“四个防止”的要求,为做好整改落实、建章立制环节工作指明了努力方向。要坚持高标准、严要求,善始善终,以此确保教育实践活动取得实效并经得起历史的检验。

确保整改落实取得实效,就要一环接着一环抓,不能前紧后松、虎头蛇尾。有些党员干部认为民主生活会开过了,批评也批评过了,就产生松懈和疲劳感,降低标准,放松要求。实际上活动越往后,需要整改的问题越集中,要啃的骨头越硬,群众对党员干部兑现承诺的期望值就越高。因此不仅要红红脸、出出汗,更要以钉钉子的精神,持续发力,从严从实,切实

把整改任务落到实处。

确保整改落实取得实效,就要做到协同配合,防止矛盾积压。解决问题是教育实践活动的关键所在,随着活动不断深入,很多查摆出的问题需要多部门联合解决,涉及的单位部门要主动回应,不能产生推诿思想或放任之,要坚持上下联动、前后衔接、相互配合、形成合力,共同推进整改落实。

确保整改落实取得实效,就要在抓常、抓细、抓长上下功夫,巩固成果,防止短期效应。改进作风,贵在坚持,要一件一件事地抓整改落实,一个时间节点一个时间节点地抓落实。即便活动结束后,整改也要常抓不懈。努力形成系统完备的制度体系,确保改进作风规范化、常态化、长效化,切实防止“四风”反弹。



“凤凰”来袭 渔船回港

9月20日傍晚,舟山市沈家门渔港渔船云集,刚刚开捕没几天的渔船因第16号强热带风暴“凤凰”影响,纷纷返航避风。姚峰 摄

## 临安以“好家风”引领民风社风 文明新雨润城乡

### 我们的家训

——浙江百姓重家风

本报记者 廖小清  
通讯员 张伟星 章国华

地处浙西北天目山区的临安市,受钱王文化、天目山文化和徽文化的多重熏陶,具有独特的人文底蕴,孕育了吴越国创始人钱镠。

“欲造优美之家庭,须立良好之规则”;“勤俭为本,自必丰亨,忠厚传家,乃能长久”;“利在一身勿谋也,利在天下者必谋之”……如今,钱镠留给子孙的《钱氏家训》,不仅是钱氏家族人才辈出的不竭动力,也成为临安

人继承和发扬的文化精髓。

今年3月以来,临安充分利用独特的人文资源,以开展“好家风”家庭评选活动为载体,在千家万户挖掘、弘扬、传承好家训和好家风,引导人们深入践行社会主义核心价值观,以家风带动村风、民风和社风建设,促进社会和谐,推动经济社会发展。

### 访万户寻家训

在钱镠后裔聚集地——板桥镇上田村,585户家家都有家训。

的确,挖掘家训并没那么简单。村党总支书记潘曙龙记得很清楚,该村是临安“好家风”家庭评选

活动试点地,村两委班子在讨论如何收集家训时,有村干部提出,自己不清楚家训是什么。

“于是,我带了个头,对大家说我父亲教我的是‘惜食有饭吃,爱衣有衣穿’。”潘曙龙笑着说。大家这才恍然大悟:“原来家训这么简单!”

随后,村干部、党员、村民代表,带着“好家风”家庭评选活动表挨家挨户收集。很快,一条条地道道的家训、家风汇聚:“家有一心,有钱买金;家有二心,无钱买针”、“从小不吃苦,到老没结果”……该村还请村民海选“好家风”,再由村民小组长、村民代表、村两委班子成员和在村党员无记名投票,选出10户“好家风”家庭。

对上田村村民钱益品来说,难忘的是作为全村十佳“好家风”家庭之一,他收到了杭州书法家为其书写的“勤俭为本性 忠厚能传家”的家风牌匾,这让不少村民羡慕不已。一回家,他就把它挂在厅堂。当记者来到他家时,钱益品自豪地说:“这得好好保管!”

作为钱氏后裔,钱益品一直坚守家训,忠厚待人。22年前,他的妻子郭爱贞还只是他的女友时,得了重病瘫痪在床。他毅然选择与她一起面对,不离不弃地照顾妻子,大家都称他为“一品丈夫”。

“好家风的评选过程,实际上也是一次宣扬社会正气和弘扬社会主义核心价值观的过程,让好家训、好家风,焕发新光彩,用优秀的传统文化纯净心灵。”临安市文明办有关负责人说,目前,全市近200个村,已评选出2100余户村级“好家风”家庭。在此基础上,12个镇街评出120户“好家风”家庭。9月底,临安还将评选市级“好家风”家庭。

(下转第二版)

